
Examen de physioue 2

ErerElcel:(06pts)
On considère quâtre charges électriques qA,qB,qc et qD disposées
aux sommets d'un caré ABCD dont les coordonnées dans le Dlan
OXtssont i A(s"O), B(O, a),C(-o,o),D(O,-a) où o est une
constante positive.
O n d o n n e g /  =  q B = c l ,  q " = q o = - q  o ù q ) O .

1. Déterminer le vecteur force F agissant sur q^.
2. Trouver le chemp électsique au point.4.
3. Trouver le potentiel au centre O.
4. Trouver l'énergie interne de ce système de quetre dtarges..

v

E.erElc€2:(05pts)
Soit une boucle circulaire de centre O, de rayon R, uniformément chargée
avec une densité linéique r. posltive (voir fi8ure ci-contre).

Calculer le champ E créé par cette distribution de charges en un point
M (O,O, z) de I'axe z'Oz de la boucle :

. a, A partir du potentiel électrique.
b. Directement '

Erercice3: (05 pts)
on considère une sphère de centre o et de rayon R, chargée en surface de densité surfucique de
charge o uniforme, Si au centre de la sphère se trouve une charge ponctuelle positive q, calculer en
utilisant le théorème de Gauss le champ électrostatique en tout polnt de l,esoece.
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Erêrclce4:(O4pts)
Trois condensateurs sont groupés comme l,indlque la figure cl-
conre.
OndonneC=3[F.

1. Comment choisir la capaclté Xpour que la capacité
équlvalênte soit X.

2. on applique entre A et B une ddp y = 400 y. Trouver
la charge et la tension pour chaque condensateur.
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Crr;lpé de l'Examen de Phvsioue 2

Exerclce 1 :
1. Le vecteur force F agissant sur qr.

24-
F = FBA + Fc^+ FDA g/)/

Ê"n= iryt"^, Ê"^={ryû* F^= KWùo^ @'FgAvec ùe, = çss145;i - 
"i"1+s1i 

=f,t-fi, ùn=
ûo,r = cos(45) i* si 

"q+sli 
= ft +j1

/ - - '
etrA? = rDA = a\tz ,rcA = 2a Q{J}-
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r =-fft-ffi ao*F =-fi1t+z,tzù 67
2. Chemp électrlque au point/.

,'-<;2 Ê y- -7'--\

(9,8^=!- donc ÊA=-#(i+z,t-zj) çtt
3. Potentiel au centre O.

@'ncot = vr t vs I vc I vo = +. ry - +. +
6tç'r<ot =+r+ -ry +@ aoncvlo) = o. G,

4. Trouver l'énergie interne de ce système de quatre charges.

@' ,=tE1#=
t t  _Kqz _Kqz _ .Kq2 _Kqz _Kqz rKqz- 

a,l2 2a a,l2 a,lz A'q,,lZ- etlExerclce 2: \

a. A partir du potentiel électrique.
La cheBe d.q = ldl = ,.RdA crée en M le potentiel :
avw\ -,\9 = *uo", 6V

W Gz*'z1i
Le potentiel créé ên M par la boude C est :

v(M)=tcf f i=#t îa t

cequidonnelz(M) =#h=

dv-
E = -gruly_= --:-È donc E =-a 

"<) ca
b. Calculdirect: I

Kqnqa KqNc , Kqaqo , KqBqc . KqBqD KqcqD
rAA lAC t49 fAC fpO tCO

ry@

2eo(R2 + 22)1/2
(o \ f  . /
\--:--l

il.
2eo(R2 + z2)3/2

A cause de fa symétrie, le drâmp électrlque total est suiyânt l'ax e z,Oz doncÊ = E[ avec E = t ar, 6à
La chaBe d.q = tull =,l.Rdd crée en ,+f te dramp dËr 

' - \4'

t ,3-,= Rdq - KlRdq -4z=_-_-u=F7;2"
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(Rz + zz)a/2
2EKlRzdg- 

(Rz I 2z1t/z

A cause de la sïmétrie sphérique, le champ Ë est radial et ne dépend que de r = [ail[, É = f1rp, \
surface de Gauss sc : sphère de centr€ o et de rayon r. @| /
Flux à trâvers sc : \--'l

4 = 6"" Ë.6 = ç"0 EdS = E fso dS (car È est constant en tout point O" So ; @

r^_-; _ trRz r. é >,qoncE =T;;@avfE" \!)).,

Exerclce 3 :

- M est intérieur à la sphère de rayon R (r < R)l
s' - /,-=
/a , | . t=4 € ' -

o -l-tdonc E=a.#, 
W

€r(erclce 4 :
1. valeur de X :

- . - \_:_- =: +..-- =: -, (Ér,J /c . q c c + x x \ _ l _ . , /

x 2 + c x - c 2 = o  )

x=-"T""  +x=t.sspF Qi

2. Charges et tensions.

EQrû=q+l  ods donc fQi , ,s= q+o4t tR2

1i,)

o. al

Onag=gêqetQee= CeqV =  XV =7.4 |O-1C donc  Q =7 4 fO-aC
Qtfl

onoï (v ,=2=+=i ,  +  v1-vp=247v G\ trr-=i--
vD-vF =v -  (vA-Vp)  +  Vo-V '=ÉAeJ>
Q' = C(Vo-V)  + Q'= 4.6 70-ac (o tÛ

Qx = X(vo- v) + Qr=z'arc-tc 6,

a7=.
€t/

.'Q_[,',


